RESOLUCAO

DE MATEMATICA
5.2 ano

1. Opgao [C]

8 é um numero natural.

2. Opgao [D]
2€B
3.
6+7=7+6 . Propriedade associativa
23+0=23 . Propriedade comutativa
12+ 7D+3=12+ (7+ 3) . Existéncia de elemento neutro
4,
41(10x6)x8=10x% (6 X8) 425x16x0=0
434Xx94+4x14=4%(9+14) 443 x(12—-5)=3x%x12-3 x5
5. Opgao [D]
10 —< 4x%x080 + 4 % 0,90 )
) N —— N ——
2 notas de 5 € custo de 4 bolos  custo dos 4 sumos

6.
6.150+15:3—-7%x4=50+5-28=
=55-28=
=27
6.2(44+20:5)—(32-5%x4)=(44+4)—-(32-20) =
=48-12 =
=36
7. Opgao [B]

8517 é divisivel por 3, pois8+5+ 1+ 7 =21e21éum multiplode 3 (3 X 7).
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Divisivel por... 2 3 4 5 10
130 X X X
228 X X X
432 X X X
9. Opgao [D]

6426 é divisivel por 9, pois 6 +4 + 2+ 6 =18 e 18 é um multiplo de 9 (9 X 3).

10. Sim, como um dos fatores é divisivel por 4 (136 : 4 =34 e 120 : 4 = 30), entdo o seu produto

também o sera.

11.

11.1 Os elementos do conjunto A que sdo numeros primos sdo 0 2, 5, 13,17, 19 e 31.

11.2 Os elementos do conjunto A que sdo numeros compostos sdo o 6, 15, 36 e 64.

11.3
64 =2X2X2X2X2X2 64
32
16
8
4
2
1
12. Opgao[C]
Entre 0 15 e 0 25 ha trés nimeros primos.
13. Opcao [C]
Os numeros 2, 3, 13 e 17 sdo ndmeros primos.
14. 420 (2
420=2%x2Xx3x5x%x7 21012
14.1 =2X2X3X5x 105 | 3
35 |5
717
1
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14.2 Por exemplo,04 (2 X 2) e 06 (2 X 3).

15.
15.1 D,5 = {1,3,5,9,15,45}; D¢y ={1,2,3,4,5,6,10,12,15,20,30,60}
Logo, m.d.c. (45, 60) =15
15.2 M,5 = {25,50,75,100,125,150, ...}; M;, ={30,60,90,120, 150, ...}
Logo, o m.m.c. (25, 30) = 150.

90 2X3X3X5 2X3 6
16 —=———=—-=_

105 3X5x%x7 7

17. M, = {25,50,75,100,125,150,175,200,225, ...}; M,s = {45,90, 135,180,225, ...}
Logo, o m.m.c. (25, 45) = 225.
225 min =60 + 60 + 60 + 45, ou seja, 3 h 45 min.
7 h+3h45 min=10h 45 min

Os autocarros voltam a encontrar-se as 10 h 45 min.

18.
18.1 Dg, ={1,2,3,4,6,7,12,14,21,28,42,84}; D¢, = {1,2,3,4,5,6,10,12,15, 20, 30, 60}
Logo, m.d.c. (84, 60) = 12
O maior nimero de caixas que o Miguel pode formar sdo 12.
18.2 Cada caixa é composta por 7 bombons de chocolate branco (84 : 12 = 7) e por 5

bombons de chocolate preto (60 : 12 = 5).

19.
19.1 A amplitude do angulo RIO é 75°.
19.2 O angulo RIO é agudo.

20.
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21. Opcéo [B]
A soma de dois angulos complementares é 90°. Assim, o angulo complementar a 38° é o

angulo com amplitude 52° (90° — 38° = 52°).

22,
22.1% = (90°—22°): 2 =68°: 2 = 34°
22.2 % = 180° — (90° + 42°) = 180° — 132° = 48°
22.3 % = 360° — (110° + 89°) = 360° — 199° = 161°
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